
   

Επιτυχής ολοκλήρωση του εξαιρετικού σεμιναρίου "ICT in Education", 

 κινητικότητας του 1ου Γυμνασίου Ελασσόνας στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ 

ΚΑ122-SCH 

Τόπος διεξαγωγής: Πράγα Τσεχίας 

Χρόνος διεξαγωγής: 17-21 Ιουνίου 2024 

Καθηγητές του Γυμνασίου που συμμετείχαν: Αγοράστη Πηνελόπη, Φιλόλογος, Βουλάγκας Ασημάκης, 

Μαθηματικός. 

Τύπος δράσης: Μαθήματα και Κατάρτιση (Course and Training) 

Τίτλος δράσης: Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση - "ICT in Education". 

Φορέας χρηματοδότησης : Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέσω του Εθνικού Φορέα Διαχείρισης Ι.Κ.Υ. 

Σκοπός χρηματοδότησης: Ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασης της διδασκαλίας και της μάθησης με τις εξής 

ενέργειες:  

            • προώθηση των αξιών της συμπεριληπτικότητας και της πολυμορφίας, της ανεκτικότητας και της  

            δημοκρατικής συμμετοχής  

           • προώθηση των γνώσεων σχετικά με την κοινή ευρωπαϊκή κληρονομιά και την πολυμορφία. 

Για αυτό και η Ευρωπαϊκή Ένωση θεωρεί επιβεβλημένο να συμμετέχουν σε τέτοια σχέδια κινητικότητας όσο το 

δυνατόν περισσότεροι εκπαιδευτικοί και όχι λίγοι και οι ίδιοι πολλές φορές. Επειδή, δηλαδή, πιστεύει ότι η 

διάχυση του αξιακού status της επιτυγχάνεται αποτελεσματικότερα με τη συμμετοχή πολλών εκπαιδευτικών. 

Από τις 17 έως τις 21 Ιουνίου 2024, οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας Αγοράστη Πηνελόπη, Φιλόλογος, και 

Βουλάγκας Ασημάκης, Μαθηματικός, συμμετείχαν και ολοκλήρωσαν με επιτυχία το εξαιρετικό σεμινάριο 

Erasmus+ 'ICT in Education'. Το σεμινάριο, το οποίο διεξήχθη στην Πράγα της Τσεχίας με γλώσσα επικοινωνίας 

την Αγγλική, προσέφερε στους ανωτέρω εκπαιδευτικούς πολύτιμες γνώσεις και εμπειρίες για την ενσωμάτωση 

των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ICT) στην εκπαίδευση, τους ενίσχυσε τις δεξιότητες στη 

χρήση της τεχνολογίας στην αίθουσα διδασκαλίας στο πλαίσιο της «μεικτής διδασκαλίας (blended learning)» 

και τους ενέπνευσε να συνεχίσουν να καινοτομούν και να βελτιώνουν τη μαθησιακή διαδικασία, αποφεύγοντας με 

τη βοήθεια της κριτικής σκέψης τυχόν αρνητικά στοιχεία της χρήσης των Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών 

Τεχνολογιών στην εκπαιδευτική πράξη. 



 

Απονομή Πιστοποιητικών παρακολούθησης 

 Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος  KA122-SCH - Learning Mobility of Individuals – School 

education (Μαθησιακή κινητικότητα ατόμων – σχολική εκπαίδευση) (Κωδ. Σχεδίου: 2023-1-EL01-KA122-

SCH-0000125388), και συγκεκριμένα στη 2η δράση κινητικότητας του 1ου Γυμνασίου Ελασσόνας με τίτλο 

"ICT in Education", οι δύο εκπαιδευτικοί του σχολείου μας εκπαιδεύτηκαν από επαγγελματίες εκπαιδευτές του 

είδους στην αξιοποίηση και ενσωμάτωση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ICT) στην 

εκπαίδευση. Σε αυτήν την αξιόλογη και ταχύρρυθμη νεωτερική εκπαίδευση στη χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης 

και των εργαλείων της, προκειμένου η διαδικασία αγωγής και μάθησης να γίνει πιο αποδοτική και περισσότερο 

προσαρμοσμένη στις σύγχρονες απαιτήσεις, οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν αποκόμισαν πολλά εκπαιδευτικά 

εφόδια και δημιουργικούς προβληματισμούς. 

   Συγκεκριμένα, διδάχτηκαν Καινοτόμες πρακτικές και μεθόδους διδασκαλίας με τη χρήση των ICT. 

Ασχολήθηκαν δημιουργικά με Εργαλεία και πλατφόρμες που μπορούν να εμπλουτίσουν τη διδασκαλία και τη 

μάθηση. Έμαθαν ιδέες για τη δημιουργία διαδραστικού και ελκυστικού περιεχομένου για τους μαθητές. Είχαν 

ευκαιρίες για συνεργασία και ανταλλαγή απόψεων με εκπαιδευτικούς από την Ευρώπη μέσα από 

συνεργατικές δράσεις και ομαδικές ασκήσεις. Μάλιστα, στο πλαίσιο αυτό συζήτησαν, συνεργάστηκαν και 



αντάλλαξαν εκπαιδευτικές απόψεις, εμπειρίες και υγιείς εκπαιδευτικούς προβληματισμούς με συναδέλφους από 

διάφορες χώρες με διαφορετικά εκπαιδευτικά συστήματα και κουλτούρα, και χάρηκαν τις δραστηριότητες και τα 

εργαστήρια με όλους τους συναδέλφους, από τους ενθουσιώδεις Τούρκους μέχρι την πολύ οργανωμένη ομάδα εκ 

Ρουμανίας. Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί προέρχονταν από τη Ρουμανία, την Ουγγαρία, την Τουρκία, τη 

Βόρειο Μακεδονία και την Ελλάδα. 

 

Συνεργατικές δράσεις και ομαδικές ασκήσεις 

   Επίσης, οι δύο εκπαιδευτικοί του 1ου Γυμνασίου Ελασσόνας ξεναγήθηκαν, και με πρωτοβουλία του ITC 

International Training Center και με δική τους βούληση, στην πολύ ωραία πόλη της Πράγας, στο ιστορικό κέντρο 

της πόλης με το αξιοθέατο των ρολογιών και των πλατειών, στην Άνω πόλη με τα κάστρα, τον ναό και τα 

ανάκτορα, στα διάφορα μουσεία, στο άγαλμα του Κάφκα και απόλαυσαν ωραία περιήγηση με πλοιάριο στον 

Μολδάβα.  

  Οι εμπειρίες τους από όλα αυτά θα τους μείνουν αξέχαστες. Επίσης, θα μείνουν για πάντα στη μνήμη τους η 

ευγένεια και ο επαγγελματισμός του course manager, David Brož, οι εκπαιδευτικές ικανότητες και ο ήρεμος και 



προσηνής χαρακτήρας της academic director, Smriti Vasistha, και η πολύ καλή οργάνωση και διεκπεραίωση της 

δράσης Erasmus+ από το ανωτέρω εκπαιδευτικό κέντρο. 

  Τέλος, οι ανωτέρω εκπαιδευτικοί απευθύνουν  ένα μεγάλο ευχαριστώ στους διοργανωτές, στους εκπαιδευτές και 

σε όλους τους συμμετέχοντες για την εξαιρετική αυτή εμπειρία και δηλώνουν ότι θα προσπαθήσουν, στο μέτρο 

του εφικτού, να εφαρμόσουν όσα έμαθαν και να μοιραστούν τις γνώσεις τους με την εκπαιδευτική τους κοινότητα. 

 

 

 

 

Συνεργατικές δράσεις και ομαδικές ασκήσεις 


